

осуществлению мер укрепления доверия, таких как возобновление телефонного и почтового сообщения и обмен визитами между членами семей, проживающими в лагерях беженцев в Тиндуфе и в Западной Сахаре.

На том же заседании Председатель (Соединенные Штаты) привлек внимание Совета к тексту проекта резолюции²⁹; этот проект был поставлен на голосование и принят единогласно в качестве резолюции 1513 (2003), в которой Совет, в частности, постановил продлить мандат МООНРЗС до 31 января 2004 года и постановил продолжать заниматься этим вопросом.

²⁹ S/2003/1034.

2. Положение в Либерии

Решение от 7 марта 2001 года (4287-е заседание): резолюция 1343 (2001)

На 4287-м заседании¹, состоявшемся 7 марта 2001 года, Председатель (Украина) привлек внимание Совета Безопасности к тексту проекта резолюции², который «явился результатом обсуждений, проведенных ранее в Совете, в том числе и на заседании, состоявшемся 12 февраля 2001 года с участием делегации министров Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС)», и к некоторым другим документам³.

¹ В течение этого периода в дополнение к заседаниям, о которых идет речь в настоящем разделе, во исполнение разделов А и В приложения II к резолюции 1353 (2001) Совет провел одно закрытое заседание с участием представителей стран, которые потенциально могли предоставить войска и силы гражданской полиции для предполагаемой операции Организации Объединенных Наций по поддержанию мира в Либерии (4825-е заседание, состоявшееся 15 сентября 2003 года).

² S/2011/188.

³ Письмо правительства Сьерра-Леоне от 23 февраля 2001 года, препровождающее заявление, касающееся вопроса о санкциях в отношении Либерии (S/2001/166); письмо правительства Сьерра-Леоне от 27 февраля 2001 года, касающееся выдворения администрацией аэропорта четырех диспетчеров

На этом заседании проект резолюции был поставлен на голосование и принят единогласно в качестве резолюции 1343 (2001), в которой Совет, действуя на основании главы VII Устава Организации Объединенных Наций, в частности:

постановил отменить запреты, введенные пунктом 8 резолюции 788 (1992), и распустить Комитет пяти ЭКОВАС по Либерии, учрежденный резолюцией 985 (1995);

потребовал от правительства Либерии немедленно прекратить свою поддержку Объединенного революционного фронта (ОРФ) в Сьерра-Леоне и других вооруженных повстанческих группировок в регионе;

потребовал, чтобы все государства в регионе приняли меры для предотвращения использования их территории вооруженными лицами и группами для подготовки и совершения нападений на соседние страны и воздерживались от любых действий, которые могли бы способствовать дальнейшей дестабилизации ситуации на границах между Гвинеей, Либерией и Сьерра-Леоне;

(двух граждан Сьерра-Леоне и двух граждан Гвинеи из Либерии (S/2001/176); письмо правительства Либерии от 23 февраля 2001 года, препровождающее заявление президента Либерии по вопросу о замечаниях, приписываемых начальнику штаба армии Гвинеи, в которых он якобы угрожал перенести гвинейский конфликт вглубь территории Либерии (S/2001/167); и письмо правительства Гвинеи от 26 февраля 2001 года, касающееся разработки проекта резолюции по вопросу о санкциях в отношении Либерии (S/2001/173)).

постановил учредить в соответствии с правилом 28 своих временных правил процедуры Комитет Совета Безопасности в составе всех членов Совета;

обратился к Генеральному секретарю с просьбой, действуя в консультации с Комитетом, в течение одного месяца с даты принятия этой резолюции учредить на период в шесть месяцев группу экспертов в составе не более пяти членов, используя, насколько это возможно и целесообразно, опыт членов Группы экспертов, учрежденной резолюцией 1306 (2000).

**Решение от 27 февраля 2002 года
(4481-е заседание): резолюция 1395 (2002)**

На своем 4405-м заседании, состоявшемся 5 ноября 2001 года, Совет включил в свою повестку дня письмо Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 1343 (2001) по Либерии, от 26 октября 2001 года на имя Председателя Совета Безопасности, в котором препровождался доклад Группы экспертов⁴. В своем докладе Группа экспертов отметила, что, хотя в конфликты в трех странах Союза бассейна реки Мано все активнее вовлекаются негосударственные субъекты, по прошествии шести месяцев действия мандата Группы в этих странах наблюдаются «заметные признаки улучшения обстановки». Эксперты Группы также подтвердили, что вопреки публичным заверениям государственных деятелей Либерии о своей приверженности соблюдению эмбарго, «в страну непрерывным потоком поступало новое оружие». Эксперты, среди прочего, рекомендовали снять запрет на полеты самолетов, установленный в резолюции 1343 (2001), и вновь открыть авиационный регистр по согласованию с Международной организацией гражданской авиации; продлить действие эмбарго на поставки оружия; регулярно публиковать точные официальные ежегодные статистические данные об импорте/экспорте необработанных алмазов и регулярно обновлять список лиц, на которых распространяется запрет на поездки.

На этом заседании Председатель (Ямайка) привлек внимание Совета к докладу Генерального секретаря, представленному во исполнение пункта 13(b) резолюции 1343 (2001)⁵, а также к

⁴ S/2001/1015.

⁵ По вопросу об усилиях властей Либерии, при поддержке Международной организации гражданской авиации, по реформированию системы управления

другим документам⁶. Далее Совет заслушал брифинги Председателя Комитета, учрежденного во исполнение резолюции 1343 (2001), Председателя Группы экспертов по Либерии и директора Управления по координации гуманитарных вопросов Секретариата, после чего были сделаны заявления всеми членами Совета Безопасности, а также представителями Бельгии⁷, Гвинеи, Либерии и Сьерра-Леоне⁸.

Председатель Комитета отметил, что доклад Группы экспертов по Либерии и доклад Генерального секретаря о гуманитарных последствиях возможных санкций в отношении Либерии⁹ были рассмотрены на двух заседаниях Комитета, состоявшихся 22 и 25 октября 2001 года¹⁰.

Председатель Группы экспертов отметил, что некоторые страны предоставили информацию, а

гражданской авиацией своей страны (S/2001/965).

⁶ Письмо представителя Либерии от 31 октября 2001 года на имя Генерального секретаря, препровождающее заявление президента Либерии, о режиме санкций, введенном в соответствии с резолюцией 1343 (2001), в котором Президент вновь обратился с призывом отменить санкции (S/2001/1035), и письмо представителя Сингапура от 2 ноября 2001 года с требованием к Группе экспертов предоставить копии всех соответствующих документов, касающихся оплаты поставок оружия со счета компании «Борнео джайя пte, лтд.» компании «Сан эйр», о чем говорилось в докладе Группы (S/2001/1043).

⁷ От имени Европейского союза, а также Болгарии, Венгрии, Кипра, Латвии, Литвы, Мальты, Польши, Румынии, Словакии, Словении, Турции, Чешской Республики и Эстонии.

⁸ На этом заседании Либерию представлял ее министр иностранных дел.

⁹ S/2001/939. Генеральный секретарь отметил, что «любые ограничения, вводимые» в отношении экономики Либерии, скорее всего негативно скажутся на трудоустройстве, социальных услугах и государственных доходах, и что эти факторы и их последствия особенно тяжко скажутся на «наиболее уязвимых слоях населения Либерии». В этой связи он выразил мнение, что если Совет решит ввести дополнительные санкции, ему, вероятно, стоит рассмотреть вопрос об учреждении механизма для регулярного обзора того, как они будутказываться на гуманитарной и экономической обстановке в Либерии.

¹⁰ S/PV.4405, стр. 3.

несколько международных организаций¹¹ оказали полезную помощь и содействие. Он заявил, что Группа сотрудничала с властями, чтобы получить конкретные факты о некоторых видах деятельности, осуществляющейся в рамках их юрисдикции. Он подчеркнул, что Группа проследила и воспроизвела «всю последовательность событий, начиная от происхождения оружия до конечного пункта его назначения, используя документальные подтверждения и прямые свидетельства очевидцев или причастных к этому лиц». Оратор также заявил, что Группа сумела выявить основные сетевые объединения, занимающиеся поставками для Либерии и ОРФ, и представить анализ по наиболее значительным фигурам внутри этих объединений. Он подтвердил, что Группа отдавала себе отчет о той гуманитарной ситуации, которая существовала до и после введения санкций в отношении Либерии. Он добавил, что работа данной группы привела к заметным изменениям в поведении сетевых объединений, занимающихся запрещенными поставками¹².

Директор Управления по координации гуманитарных вопросов сообщил членам Совета о докладе Генерального секретаря, в котором содержалась предварительная оценка потенциальных последствий предполагаемых последующих санкций Совета для народа Либерии¹³, и выразил убеждение, что и без того достаточно неустойчивая гуманитарная ситуация в Либерии может ухудшиться, если дальнейшие санкции не будут сопровождаться увеличением помощи со стороны доноров. Он рекомендовал Совету, в случае введения дополнительных санкций, установить механизмы регулярного отслеживания гуманитарной и экономической ситуации в Либерии¹⁴.

Большинство выступавших высказались в поддержку продления введенного Советом режима санкций в отношении Либерии в целях достижения мира в Сьерра-Леоне и в регионе; за возобновление мандата Группы экспертов и в поддержку ее

рекомендаций, в том числе о распространении эмбарго на поставки оружия на негосударственные субъекты в трех странах — Сьерра-Леоне, Либерии и Гвинее; создание системы сертификации необработанных алмазов и обновление списка лиц, в отношении которых действует запрет на поездки. Несколько ораторов выразили мнение, что данные меры должны быть адресными, выверенными, чтобы свести к минимуму негативные гуманитарные последствия. Несколько представителей предложили, чтобы Совет изучил рекомендацию Группы о продлении режима санкций. Ряд выступавших выразили озабоченность в связи с пропагандой, проводимой правительством Либерии против действий Организации Объединенных Наций. Некоторые представители потребовали полного соблюдения санкций всеми государствами. Большинство выступавших выразили обеспокоенность судьбой гражданского населения Либерии и рекомендовали донорам и неправительственным организациям возобновить оказание гуманитарной помощи. Большинство представителей приветствовали усилия ЭКОВАС, направленные на улучшение отношений между правительством Либерии и соседними с ней странами и на повышение эффективности эмбарго на поставки оружия.

Несколько представителей рекомендовали учредить постоянный механизм в рамках системы Организации Объединенных Наций для проведения всеобъемлющего наблюдения за всеми санкциями либо иным образом укрепить потенциал Организации Объединенных Наций по мониторингу¹⁵.

Представитель Мали добавил, что ЭКОВАС направило в Либерию две миссии от своего Совета посредничества и безопасности, с тем чтобы убедиться, что власти Либерии приняли меры по удовлетворению требований международного сообщества. Он приветствовал серьезные усилия, предпринятые недавно правительством Либерии в целях улучшения отношений с Гвинеей и Сьерра-Леоне. Оратор добавил, что важно продолжать развивать истинно партнерские отношения между ЭКОВАС и Советом Безопасности, поощряя тем самым региональный подход к урегулированию

¹¹ В частности, Международная организация уголовной полиции, Международная организация гражданской авиации и Международная морская организация.

¹² S/PV.4405, стр. 3–5 и 38.

¹³ S/2001/939, представлен во исполнение резолюции 1343 (2001).

¹⁴ S/PV.4405, стр. 4–6 и 38.

¹⁵ Там же, стр. 7–9 (Украина), стр. 12–13 (Мали), стр. 21–24 (Сингапур) и стр. 30–31 (Ямайка).

конфликтов, поскольку его делегация считает, что «одними лишь санкциями нельзя восстановить мир в Западной Африке»¹⁶.

Представитель Маврикия выразил обеспокоенность в связи с продолжением связей между правительством Либерии и ОРФ в Сьерра-Леоне. В этой связи он настаивал на том, что правительству Либерии необходимо «играть более решительную роль в избавлении Западной Африки от деятельности мятежников», а также придерживаться принципов подотчетности и благого управления. Оратор добавил, что, как это ни прискорбно, в то время, когда перспективы достижения Либерией устойчивого экономического развития представляются весьма призрачными, «руководство страны использует ситуацию для самообогащения»¹⁷.

Представитель Бангладеш отметил, что в докладе недостаточно внимания уделяется необходимости наличия нормативной базы по странам — производителям и экспортерам оружия, что позволило бы при анализе этой проблемы рассматривать также вопрос поставок¹⁸.

Представитель Франции предложил до рассмотрения Советом вопроса о любых мерах по ограничению экспорта древесины, который является источником доходов для большого числа жителей Либерии, изучить вопрос о том, действительно ли существует прямая взаимозависимость между доходами от экспорта тропической древесины и поставками оружия для мятежников ОРФ в Сьерра-Леоне. Он также предложил создать небольшую группу для проведения расследования на месте, которая действовала бы совместно с Группой экспертов и оказывала властям Либерии помошь в осуществлении мер, изложенных в резолюции 1343 (2001)¹⁹.

Представитель Китая выразил обеспокоенность тем, что «во введенном Советом режиме санкций по-прежнему имеются лазейки»,

благодаря которым возможны серьезные нарушения²⁰.

Представитель Туниса подверг сомнению «адекватность и перспективность» так называемых «адресных» или «умных» санкций, применение которых «в случае Либерии продемонстрировало их изъяны». Он высказался за поддержание диалога с Либерией как активной стороной, участвующей в процессе поиска выхода из кризиса, переживаемого членами Союза государств бассейна реки Мано. Оратор рекомендовал Совету воздержаться от решений по различным рекомендациям Группы экспертов, пока он не даст оценку процессу осуществления действующих санкций²¹.

Представитель Сингапура заявила, что отсутствие последующих действий в связи с информацией, приведенной в докладах различных групп по санкциям, таких как доклад Группы по Сьерра-Леоне, отрицательно оказывается на уровне доверия к санкциям Организации Объединенных Наций как таковых. Она отметила, что наличие постоянного механизма наблюдения в Секретариате содействовало бы осуществлению санкций государствами и что следует улучшить координацию в рамках системы Организации Объединенных Наций. Оратор выразила сожаление в связи с тем, что до сих пор не вышел доклад Рабочей группы по санкциям. По вопросу о последствиях санкций она выразила мнение, что гуманитарную ситуацию и санкции следует рассматривать как отдельные вопросы, поскольку имеются признаки того, что «коррупционная практика правительства Либерии полностью лишает доноров желания оказывать международную помощь»²².

Представитель Российской Федерации подчеркнул, что незаконная деятельность отдельных лиц и компаний в обход резолюции 1343 (2001) должна быть тщательно расследована национальными правоохранительными органами соответствующих стран²³.

Представитель Соединенных Штатов Америки выразил мнение, что трудности, которые испытывает народ Либерии, не начались с введения

¹⁶ Там же, стр. 12–13.

¹⁷ Там же, стр. 13–15.

¹⁸ Там же, стр. 16–17.

¹⁹ Там же, стр. 17–18.

²⁰ Там же, стр. 19.

²¹ Там же, стр. 19–21.

²² Там же, стр. 21–24.

²³ Там же, стр. 25.

санкций, но являются результатом многолетней войны и политики правительства, которая привела к сворачиванию международной помощи. Его делегация убеждена, что «продолжение адресных санкций в отношении правительства Тейлора содействует прогрессу» в деле облегчения страданий народов Либерии и Сьерра-Леоне, поскольку эти санкции «помогают приблизить конец деструктивной политики в регионе». Он также поставил вопрос о причинах того, что в усилиях, направленных на облегчение страданий народа Либерии, участвует недостаточное число неправительственных организаций, и того, что Детский фонд Организации Объединенных Наций и Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций прилагают недостаточные усилия для оказания помощи²⁴.

Представитель Либерии выразил свое удовлетворение в связи с выходом доклада, благодаря которому правительству Либерии не придется «постоянно сталкиваться с подтасованными фактами и измышлениями, появляющимися в Интернете и в прессе». Он выразил предположение, что Группа просто стремилась оправдаться за те недостатки, которые были характерны для первого доклада и который способствовал тому, чтобы в отношении Либерии были введены санкции. Он подтвердил, что правительство Либерии выполняет резолюцию 1343 (2001), и выразил сожаление в связи с тем, что все действия и шаги, предпринятые правительством в целях соблюдения резолюции, «к сожалению, были низведены до пустых комментариев, сделанных мимоходом». Он отметил, что страны — члены Союза государств бассейна реки Мано вели и продолжают вести дискуссии на высоком уровне, в основном направленные на укрепление мира, безопасности и стабильности на их территориях. Оратор выразил мнение, что международное сообщество и Совет Безопасности проигнорировали соображения безопасности Либерии в связи с нападениями в графстве Лоффа, хотя это и могло иметь долгосрочные последствия в субрегионе. Он призвал отменить санкции, с тем чтобы позволить Либерии защищать свою территорию и свой суверенитет, что является неотъемлемым правом всех государств — членов Организации Объединенных Наций в соответствии с их

конституциями и статьей 51 Устава Организации Объединенных Наций. Он заявил, что резолюция 1343 (2001) имеет карательное воздействие и что имеется явная взаимосвязь между введением санкций и падением уровня жизни. Его правительство также испытывает тревогу в связи с «очевидно несправедливым» характером осуществления санкций, и отмечает, что нападения, совершенные негосударственными субъектами, действующими вдоль границы с государствами бассейна реки Мано, и их вдохновителями, не получили должного осуждения. Оратор подчеркнул, что «применение двойных стандартов в урегулировании международных споров ведет к подрыву усилий, направленных на обеспечение подлинного мира»²⁵.

Представитель Бельгии выразил мнение, что международное сообщество не может позволить, чтобы его усилия, а также значительные ресурсы, которые были вложены им в дело мира в Сьерра-Леоне, «по-прежнему подрывались маневрированием на региональном уровне». Он поддержал предложение о создании, в случае принятия Советом Безопасности дополнительных санкций, механизма, отвечающего за регулярное проведение обзора гуманитарных и экономических последствий санкций, введенных в отношении Либерии²⁶.

Представитель Гвинеи выразил обеспокоенность многочисленными «вопиющими» нарушениями резолюции 1343 (2001). Он выразил уверенность в том, что нынешнее спокойствие на границах Гвинеи, а также существенное улучшение положения в Сьерра-Леоне были достигнуты благодаря введению санкций в отношении Либерии и в силу того, что гвинейские вооруженные силы вновь контролируют положение на местах и смогли сдержать и отразить нападения войск повстанцев. Он отметил, что эти позитивные события, способствующие усилиям международного сообщества по восстановлению мира и безопасности, стали возможными благодаря «прозорливости» Сети женских организаций за мир Союза стран бассейна реки Мано²⁷.

²⁴ Там же, стр. 31–34.

²⁶ Там же, стр. 34–36.

²⁷ Там же, стр. 36–37.

²⁴ Там же, стр. 28–30.

Представитель Сьерра-Леоне выразил точку зрения, что меры, введенные Советом в отношении Либерии, «более предпочтительны по сравнению с многонациональными военными действиями против Либерии»²⁸.

На 4481-м заседании, состоявшемся 27 февраля 2002 года, Председатель (Мексика) привлек внимание Совета к тексту проекта резолюции²⁹; этот проект был поставлен на голосование и был единогласно и без обсуждения принят в качестве резолюции 1395 (2002), в которой Совет, в частности:

постановил тем временем вновь учредить Группу экспертов на дополнительный период в пять недель во исполнение пункта 19 резолюции 1343 (2001), начиная не позднее чем 11 марта 2002 года;

обратился к Группе экспертов с просьбой совершить последующую оценочную миссию в Либерию и соседние государства, с тем чтобы изучить положение дел, провести краткую независимую проверку соблюдения правительством Либерии пункта 2 и любых нарушений пунктов 5, 6 и 7 резолюции 1343 (2001) и представить Совету через Комитет, учрежденный пунктом 14 резолюции 1343 (2001), не позднее 8 апреля 2002 года доклад с замечаниями и рекомендациями Группы в отношении поставленных здесь задач;

обратился к Генеральному секретарю с просьбой после принятия этой резолюции, действуя в консультации с Комитетом, учрежденным во исполнение пункта 14 резолюции 1343 (2001), назначить не более пяти экспертов, используя, насколько это возможно и целесообразно, опыт членов Группы экспертов, назначенных во исполнение пункта 19 резолюции 1343 (2001), а также обратился к Генеральному секретарю с просьбой принять необходимые финансовые меры в поддержку работы Группы.

Решение от 6 мая 2002 года (4526-е заседание): резолюция 1408 (2002)

На своем 4526-м заседании, состоявшемся 6 мая 2002 года, Совет включил в свою повестку дня письмо Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 1343 (2001), от 19 апреля 2002 года на имя Председателя Совета Безопасности³⁰, в котором препровождался доклад Группы экспертов, назначенных во исполнение пункта 4 резолюции 1395 (2002). В своем докладе Группа экспертов отметила, что со времени представления Группой своего предыдущего доклада военные

действия в графстве Лоффа в Либерии расширились в направлении Монровии, и в феврале 2002 года было объявлено о введении чрезвычайного положения. Группа отметила, что она получила заслуживающие доверия данные о том, что Либерия продолжает нарушать эмбарго на поставки оружия и что многочисленные правительственные специальные подразделения имеют новое оружие и боеприпасы. Группа, среди прочего, рекомендовала продлить действие эмбарго на поставки оружия; расширить мораторий ЭКОВАС на стрелковое оружие; и создать заслуживающую доверия систему сертификации необработанных алмазов.

Совет также включил в свою повестку дня третий доклад Генерального секретаря во исполнение резолюции 1343 (2001)³¹. В своем докладе Генеральный секретарь отметил, что 27 февраля 2002 года в Рабате под эгидой короля Марокко состоялось совещание на высшем уровне глав государств Союза государств бассейна реки Мано, а также состоялись несколько других заседаний на техническом уровне и на уровне министров, с тем чтобы найти прочное решение кризиса в данном регионе. Он добавил, что в рамках подготовки к полномасштабной национальной конференции по примирению, проведение которой запланировано на июль 2002 года в Монровии, в марте 2002 года в Абудже под эгидой ЭКОВАС состоялась предварительная конференция по примирению.

На этом заседании Председатель (Сингапур) привлек внимание Совета к тексту проекта резолюции³²; этот проект был поставлен на голосование и был единогласно и без обсуждения принят в качестве резолюции 1408 (2002), в которой Совет, действуя на основании главы VII Устава Организации Объединенных Наций, в частности:

постановил, что правительство Либерии не выполнило в полном объеме требования, содержащиеся в подпунктах (а)–(д) пункта 2 резолюции 1343 (2001);

постановил, что меры, введенные в соответствии с пунктами 5–7 резолюции 1343 (2001), остаются в силе на дополнительный период в 12 месяцев;

постановил, что меры, упоминаемые в пункте 5, прекращают действовать в Совете сразу же;

²⁸ Там же, стр. 37.

²⁹ S/2002/206.

³⁰ S/2002/470.

³¹ S/2002/494.

³² S/2002/514.

определен, что правительство Либерии выполнило требования, упоминаемые в пункте 1;

обратился к Генеральному секретарю с просьбой представить Совету доклад к 21 октября 2002 года и впоследствии представлять доклады каждые шесть месяцев начиная с этой даты о том, выполнила ли Либерия требования, упоминаемые в пункте 1;

обратился к Генеральному секретарю с просьбой учредить, в течение трех месяцев с даты принятия настоящей резолюции, на трехмесячный период Группу экспертов в составе не более пяти членов для совершения последующей оценочной миссии в Либерию и соседние государства, с тем чтобы изучить положение дел и подготовить доклад о соблюдении правительством Либерии требований, упоминаемых в пункте 1;

постановил проводить обзоры мер, упоминаемых в пункте 5, до 7 ноября 2002 года и затем каждые шесть месяцев.

Решение от 13 декабря 2002 года (4665-е заседание): заявление Председателя

На 4665-м заседании, состоявшемся 13 декабря 2002 года, Председатель (Колумбия) сделал от имени Совета заявление³³, в котором Совет, в частности:

заявил о своей решительной поддержке моратория ЭКОВАС на стрелковое оружие и легкие вооружения в регионе;

призвал Африканский союз и государства — члены ЭКОВАС активно содействовать полному осуществлению существующих договоренностей по обеспечению безопасности, а также новых инициатив, направленных на поддержку таких договоренностей между странами Союза государств бассейна реки Мано;

настоятельно призвал правительство Либерии и комбатантов, особенно повстанческую группу «Объединенные либерийцы за примирение и демократию» (ЛУРД), предоставить гуманитарным учреждениям Организации Объединенных Наций и неправительственным организациям беспрепятственный доступ в районы, где требуется оказание помощи беженцам и осуществление мер по защите прав человека;

настоятельно призвал все гуманитарные организации и страны-доноры продолжать оказывать чрезвычайную гуманитарную помощь беженцам и перемещенным внутри страны лицам;

обратился к Генеральному секретарю с просьбой следить за положением в Либерии и информировать Совет о

событиях, связанных с достижением целей, определенных в настоящем заявлении.

Решение от 28 января 2003 года (4693-е заседание): резолюция 1458 (2003)

На 4693-м заседании, состоявшемся 28 января 2003 года, Председатель (Франция) привлек внимание Совета к тексту проекта резолюции³⁴; этот проект был поставлен на голосование и был единогласно и без обсуждения принят в качестве резолюции 1458 (2003), в которой Совет, в частности:

постановил вновь учредить Группу экспертов, назначенную в соответствии с пунктом 16 резолюции 1408 (2002), на дополнительный период в три месяца, начав ее работу не позднее 10 февраля 2003 года;

обратился к Группе экспертов с просьбой совершить последующую оценочную миссию в Либерию и соседние государства, с тем чтобы изучить положение дел и подготовить доклад о соблюдении правительством Либерии требований, упоминаемых в пункте 2 резолюции 1343 (2001), и о любых нарушениях мер, упоминаемых в пункте 5 резолюции 1408 (2002);

обратился к Группе экспертов с просьбой по мере возможности доводить любую соответствующую информацию, собранную в ходе ее расследований, проводимых в соответствии с ее мандатом, до сведения соответствующих государств с целью проведения оперативного и тщательного расследования и принятия, когда это целесообразно, мер по исправлению положения, а также предоставлять им право на ответ.

Решение от 6 мая 2003 года (4751-е заседание): резолюция 1478 (2003)

На своем 4751-м заседании, состоявшемся 6 мая 2003 года, Совет включил в свою повестку дня письмо Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 1343 (2001), от 24 апреля 2003 года на имя Председателя Совета Безопасности³⁵, в котором препровождался доклад Группы экспертов, назначенных во исполнение пункта 4 резолюции 1458 (2003) Совета Безопасности. В своем докладе Группа экспертов отметила, что «конфликт в Либерии вновь вышел за пределы национальных границ», а порожденные им беженцы и вооруженные боевики оказались на территории соседних стран, и что Либерия нарушает эмбарго на поставки оружия; его также нарушает Гвинея,

³³ S/PRST/2002/36.

³⁴ S/2003/98.

³⁵ S/2003/498.

оказывая поддержку ЛУРД. Группа рекомендовала укрепить мораторий на импорт, экспорт и производство стрелкового оружия в Западной Африке и превратить его в механизм обмена информацией о всех типах оружия, закупаемого государствами — членами ЭКОВАС, а также учредить международный механизм для согласования и проверки всех сертификатов конечного пользователя в отношении оружия.

На этом заседании Председатель (Пакистан) привлек внимание Совета к тексту проекта резолюции³⁶; этот проект был поставлен на голосование и был единогласно и без обсуждения принят в качестве резолюции 1478 (2003), в которой Совет, действуя на основании главы VII Устава, в частности:

постановил, что правительство Либерии не выполнило в полном объеме требования, содержащиеся в резолюции 1343 (2001);

постановил, что меры, введенные в соответствии с пунктами 5–7 резолюции 1343 (2001), остаются в силе на дополнительный период в 12 месяцев и будут немедленно прекращены, если Совет определит, что правительство Либерии выполнило требования, упоминаемые в пункте 1;

постановил, что все государства должны принять необходимые меры для недопущения в течение десяти месяцев ввоза на их территорию всех видов круглой древесины и лесоматериалов, поступающих из Либерии;

постановил рассмотреть к 7 сентября 2003 года вопрос о том, каким образом можно было бы с максимальной эффективностью свести к минимуму любые гуманитарные и социально-экономические последствия введенных мер;

обратился к Генеральному секретарю с просьбой учредить, действуя в консультации с Комитетом, в течение одного месяца с даты принятия этой резолюции, на пятимесячный период группу экспертов в составе до шести членов для проведения последующей оценочной миссии в Либерию и соседние государства, с тем чтобы провести расследование в целях выяснения, используются ли какие-либо доходы правительства Либерии в нарушение этой резолюции;

постановил, что все государства должны принять необходимые меры для недопущения въезда на их территорию или транзитного проезда через нее любых физических лиц, включая членов ЛУРД и других вооруженных повстанческих групп;

³⁶ S/2003/522.

постановил проводить обзоры мер, упоминаемых в пунктах 10 и 17, до 7 ноября 2003 года и затем каждые шесть месяцев.

**Решение от 1 августа 2003 года
(4803-е заседание): резолюция 1497 (2003)**

На своем 4803-м заседании³⁷, состоявшемся 1 августа 2003 года, Совет включил в свою повестку дня письмо Генерального секретаря от 29 июля 2003 года на имя Председателя Совета Безопасности³⁸. В своем письме Генеральный секретарь напомнил, что ЭКОВАС сообщило о своей готовности направить в Либерию к середине августа 2003 года 1500 военнослужащих в качестве авангарда многонациональных сил, которые он предложил разместить. Развертывание авангарда будет являться первым этапом трехэтапного развертывания, причем на втором этапе многонациональные силы будут развернуты в полном составе, а осуществление операции Организации Объединенных Наций по поддержанию мира будет третьим этапом. Приоритетная задача авангарда ЭКОВАС будет заключаться в стабилизации положения в Монровии после ухода президента Тейлора, а военнослужащие, задействованные в рамках второго этапа, должны прибыть сразу же после его ухода в целях содействия созданию последующего правительства. Общая цель операции по поддержанию мира будет заключаться в поддержке осуществления предполагаемого всеобъемлющего мирного соглашения, что позволит провести свободные выборы. Он обратился к Совету Безопасности с просьбой наделить Миссию Организации Объединенных Наций в Сьерра-Леоне необходимым мандатом для использования ее ресурсов в целях обеспечения полной поддержки развертывания войск, а также наделить предполагаемые силы Организации Объединенных Наций по поддержанию мира широким мандатом для обеспечения того, чтобы они располагали убедительным потенциалом сдерживания.

На этом заседании Председатель (Сирийская Арабская Республика) привлек внимание к тексту

³⁷ Дополнительную информацию об обсуждении, состоявшемся на этом заседании, см. в главе IV, часть IV, раздел B, пример 2 (относительно добровольно воздержавшихся, не участвовавших или отсутствовавших в связи со статьей 27(3) Устава).

³⁸ S/2003/769.

проекта резолюции, представленному Соединенными Штатами³⁹, и к некоторым другим документам⁴⁰.

С заявлениями выступили представители Германии, Китая, Мексики, Соединенных Штатов, Франции и Чили. Большинство ораторов поддержали направление многонациональных сил в Либерию и развертывание операции Организации Объединенных Наций по поддержанию мира. Большинство представителей выразили озабоченность гуманитарной ситуацией и ситуацией в области прав человека в Либерии и подчеркнули важное значение обязательства президента Тейлора отказаться от власти. Некоторые представители подчеркнули важное значение участия и усилий ЭКОВАС и призвали государства-члены внести вклад в многонациональные силы и миссию Организации Объединенных Наций по поддержанию мира.

Представители Германии, Мексики и Франции прокомментировали тот факт, что они воздержались при голосовании, и особо отметили, что они обращались к автору этого проекта резолюции с просьбой о проведении посттейного голосования. Представители этих стран указали, что они воздержались при голосовании исключительно из-за их несогласия с пунктом 7 данного проекта резолюции⁴¹, которым ограничивалась юрисдикция

³⁹ S/2001/784.

⁴⁰ Письмо Генерального секретаря от 28 июня 2003 года, в котором идет речь о вопиющих нарушениях соглашения о прекращении огня в Либерии и содержитя просьба к Совету принять срочные меры, с тем чтобы санкционировать развертывание в Либерии многонациональных сил в соответствии с главой VII Устава, чтобы не допустить гуманитарной трагедии и стабилизировать ситуацию в этой стране (S/2003/678); письмо Генерального секретаря от 8 июля 2003 года, в котором сообщается о ряде срочных инициатив, предпринятых в связи с политической ситуацией в Либерии (S/2003/695); и письмо Председателя Совета Безопасности, в котором сообщается, что Совет принял к сведению информацию, содержащуюся в письме Генерального секретаря от 8 июля 2003 года (S/2003/696).

⁴¹ Пункт 7 гласит: «постановляет, что нынешние или бывшие должностные лица или персонал предоставляемого государства, которое не является участником Римского статута Международного уголовного суда, подпадают под исключительную юрисдикцию этого предоставляющего государства

Международного уголовного суда и национальная юрисдикция третьих стран в отношении преступлений, совершенных представителями личного состава многонациональных сил, если такие представители являются гражданами государства, не являющегося участником Римского статута. Это могло послужить препятствием для обвинителей в государствах, которым, возможно, придется осуществлять юрисдикцию в отношении преступлений, совершенных против их граждан за границей, в их усилиях по проведению расследований этих преступлений или судебных процессов над лицами, их совершившими. Кроме того, их несогласие с содержанием пункта 7 объяснялось тем, что оно не только не увязано с положением в Либерии, но и не соответствует положениям международного права и их национальных законодательств. Помимо этого, представитель Мексики подчеркнул, что пункт 7 проекта резолюции «создает серьезный прецедент», поскольку он отменяет прерогативы государств, в законодательстве которых предусматривается осуществление уголовной юрисдикции в случаях, когда за рубежом совершаются преступления против их граждан. Он выразил обеспокоенность в связи с тем, что «пункт 7 не предусматривает гарантий» достижения цели «искоренения безнаказанности». И наконец, он выразил мнение, что его страна никогда не соглашалась со «стратегией пассивного сдерживания», которая в течение столь длительного времени применялась в отношении Либерии⁴².

Кроме того, представители Германии и Мексики выразили сожаление по поводу задержек в принятии этой резолюции⁴³. Представитель Германии добавил, что его делегация считала целесообразным включить в проект резолюции еще один пункт, касающийся детей и их благополучия⁴⁴.

применительно ко всем предположительным действиям или бездействию, обусловленным или связанным с деятельностью многонациональных сил или сил Организации Объединенных Наций по стабилизации в Либерии, если только это предоставляющее государство ясно выраженным образом не отказалось от такой исключительной юрисдикции» (резолюция 1497 (2003)).

⁴² S/PV.4803, стр. 2–4.

⁴³ Там же, стр. 2–4 (Мексика), стр. 4–5 (Германия) и стр. 8–9 (Франция).

⁴⁴ Там же, стр. 4.

Представитель Китая выразил сожаление в связи с тем, что соответствующим сторонам не удалось достичь компромиссного решения по пункту 7 этой резолюции⁴⁵. Представитель Чили выразил обеспокоенность тем фактом, что, «делая исключения», международное сообщество, возможно, препятствует «гармоничному развитию международного права»⁴⁵.

Представитель Франции приветствовал тот факт, что резолюция была принята «столь быстро». Однако он предостерег, что степень «судебного иммунитета, создаваемого таким образом», порождает «проблему последовательности» в такой момент, когда Совет Безопасности намеревается «возглавить борьбу за искоренение безнаказанности во всех ее формах». Оратор приветствовал верность Соединенных Штатов своим обязательствам «в рамках Организации Объединенных Наций» в отношении Либерии⁴⁶.

Представитель Соединенных Штатов выразил удовлетворенность своей страны в связи с тем, что «Совет Безопасности столь оперативно принял данную резолюцию». Он отметил, что решение его делегации внести на рассмотрение Совета данный проект резолюции свидетельствует о важном значении, придаваемом Соединенными Штатами «изысканию надлежащих и эффективных средств установления мира в Либерии». Он добавил, что его делегация высоко оценивает готовность большого числа западноафриканских государств, особенно Нигерии, оказать содействие в решении исключительно важной задачи восстановления мира в Либерии. Оратор подчеркнул, что президент его страны «дал министру обороны указание позиционировать надлежащий военный потенциал для оказания поддержки в развертывании сил ЭКОВАС»⁴⁷.

Проект резолюции был поставлен на голосование и принят 12 голосами при 3 воздержавшихся (Германия, Мексика, Франция) и при отсутствии голосов против в качестве резолюции 1497 (2003), в которой Совет, действуя на основании главы VII Устава, в частности:

уполномочил государства-члены создать Многонациональные силы в Либерии для оказания

⁴⁵ Там же, стр. 7–8.

⁴⁶ Там же, стр. 8–9.

⁴⁷ Там же, стр. 5–7.

поддержки осуществлению соглашения о прекращении огня от 17 июня 2003 года; заявил о своей готовности создать такие последующие силы Организации Объединенных Наций по стабилизации для поддержки переходного правительства и оказания помощи в осуществлении всеобъемлющего соглашения об установлении мира в Либерии и просил Генерального секретаря представить Совету рекомендации в отношении численности, структуры и мандата этих сил предпочтительно к 15 августа 2003 года и их последующего развертывания не позднее 1 октября 2003 года;

уполномочил Миссию Организации Объединенных Наций в Сьерра-Леоне оказывать в течение ограниченного периода времени, не превышающего 30 дней, необходимую материально-техническую поддержку передовым элементам ЭКОВАС в составе Многонациональных сил без ущерба для оперативных возможностей Миссии по выполнению ее мандата в Сьерра-Леоне;

постановил, что нынешние или бывшие должностные лица или персонал предоставляющего государства подпадают под исключительную юрисдикцию этого предоставляющего государства применительно ко всем предположительным действиям или бездействию, обусловленным или связанным с деятельностью Многонациональных сил или Сил Организации Объединенных Наций по стабилизации в Либерии;

постановил, что меры, введенные в действие подпунктами (а) и (б) пункта 5 резолюции 1343 (2001), не применяются по отношению к поставкам вооружений и связанных с ними материальных средств и технической подготовке и технической помощи, предназначенным исключительно для поддержки Многонациональных сил и использования ими;

потребовал, чтобы все государства региона воздерживались от любых действий, которые могли бы привести к дестабилизации положения в Либерии или на границах между Либерией, Гвинеей, Сьерра-Леоне и Кот-д'Ивуаром.

Решение от 27 августа 2003 года (4815-е заседание): заявление Председателя

На своем 4815-м заседании⁴⁸, состоявшемся 27 августа 2003 года, Совет заслушал брифинги Председателя ЭКОВАС⁴⁹ и Исполнительного

⁴⁸ Дополнительную информацию об обсуждении, состоявшемся на этом заседании, см. в главе XI, часть III, раздел В (относительно статьи 41 Устава), и в главе XII, часть III, раздел В (относительно рекомендаций или призывов Совета Безопасности к принятию региональными структурами мер по мирному разрешению споров).

⁴⁹ Председателем ЭКОВАС был министр иностранных дел Ганы.

секретаря ЭКОВАС по положению в Либерии и усилиям ЭКОВАС⁵⁰.

Председатель ЭКОВАС отметил, что ЭКОВАС «решительно привержен установлению прочного мира в Либерии в интересах обеспечения стабильности» во всем районе Союза государств бассейна реки Мано и во всем сообществе ЭКОВАС. Он сослался на соглашение о прекращении огня от 17 июня 2003 года, заключенное между «правительством Тейлора в Либерии», ЛУРД и Движением за демократию в Либерии, а также на Всеобъемлющее соглашение об установлении мира, подписанное 18 августа 2003 года (Аккрское соглашение). От имени всего сообщества ЭКОВАС он выразил признательность Нигерии и особенно ее президенту за предоставление политического убежища президенту Чарльзу Тейлору, который уехал 11 августа, и развертывание в Либерии передовых сил в составе двух батальонов. При этом он выразил обеспокоенность в связи с недавними мерами со стороны правительства Соединенных Штатов Америки, в том числе заявлением о намерении правительства Соединенных Штатов прекратить свое прямое участие в урегулировании либерийского кризиса, когда начнется развертывание операции Организации Объединенных Наций по поддержанию мира. Оратор указал, что Аккрское соглашение предусматривает, среди прочего, прекращение боевых действий, сдерживание, разоружение, демобилизацию, реабилитацию и реинтеграцию комбатантов, решение вопросов, касающихся соблюдения прав человека, решение гуманитарных вопросов и проведение выборов в Либерии в октябре 2005 года. Он вновь подтвердил решимость ЭКОВАС продолжать свою деятельность в Либерии и после развертывания сил по стабилизации, а также продолжать направлять войска для участия в этих силах⁵¹.

Исполнительный секретарь ЭКОВАС заявил, что посещение их субрегиона членами Совета «послужило катализатором для мирных переговоров в Аккре», и стало решительным

⁵⁰ К участию в заседании были приглашены представители Ганы, Кот-д'Ивуара, Нигерии и Сенегала. Кот-д'Ивуар, Нигерию и Гвинею представляли министры иностранных дел.

⁵¹ S/PV.4815, стр. 2–5.

подтверждением поддержки мирного процесса со стороны Совета. Он призвал к созданию консультативного механизма, в соответствии с которым проводились бы регулярные встречи между Организацией Объединенных Наций и ЭКОВАС для обсуждения положения в Либерии. Оратор отметил, что необходимо направить «осознанные и целенаправленные усилия» на разоружение, демобилизацию и реинтеграцию, а также на прекращение распространения стрелкового оружия и легких вооружений в Западной Африке. Наконец, он высказался в пользу снятия всех санкций, введенных в настоящее время против Либерии, за исключением эмбарго на поставки оружия, что послужит новым свидетельством поддержки мирного процесса в Либерии⁵².

На том же заседании Председатель (Сирийская Арабская Республика) сделал от имени Совета заявление⁵³, в котором Совет, в частности:

приветствовал Всеобъемлющее соглашение об установлении мира, заключенное в Аккре 18 августа 2003 года;

выразил прежнюю озабоченность положением в Либерии, особенно тяжелым гуманитарным положением большинства населения;

настоятельно призвал все стороны в полной мере соблюдать режим прекращения огня и все свои обязательства по Всеобъемлющему соглашению об установлении мира, в том числе всесторонне сотрудничать с Миссией ЭКОВАС в Либерии, Организацией Объединенных Наций, Международной контактной группой по Либерии, Африканским союзом и Соединенными Штатами в целях создания Совместного комитета по наблюдению;

подтвердил свою готовность, о которой было заявлено в пункте 2 его резолюции 1497 (2003), создать последующие силы Организации Объединенных Наций по стабилизации для поддержки переходного правительства и оказания помощи в осуществлении Всеобъемлющего соглашения об установлении мира в Либерии.

Решение от 19 сентября 2003 года (4830-е заседание): резолюция 1509 (2003)

⁵² Там же, стр. 6–8. Более подробную информацию об отношениях между Советом Безопасности и ЭКОВАС см. в главе XII, часть III, раздел В «Положение в Либерии».

⁵³ S/PRST/2003/14.

На своем 4826-м заседании⁵⁴, состоявшемся 16 сентября 2003 года, Совет включил в свою повестку дня доклад Генерального секретаря по Либерии от 11 сентября 2003 года⁵⁵. В своем докладе Генеральный секретарь отметил, что основные функции, выполнявшиеся Отделением Организации Объединенных Наций по поддержке миростроительства в Либерии, будут переданы новой операции Организации Объединенных Наций в Либерии. В заключение он рекомендовал Совету Безопасности, действуя на основании главы VII Устава, санкционировать развертывание многофункциональной операции Организации Объединенных Наций по поддержанию мира с мандатом, соответствующим его рекомендациям, и с адекватными ресурсами.

Совет далее заслушал брифинг Специального представителя Генерального секретаря по Либерии, который сделал доклад о гуманитарном и политическом кризисе в Либерии и разъяснил роль и задачи миссии Организации Объединенных Наций, а также определил необходимые ей ресурсы. Он особо отметил, что международное сообщество, для того чтобы развивать усилия ЭКОВАС, должно взять на себя «твердое обязательство» по отношению к Либерии. В заключение он одобрил быстрое развертывание военной миссии ЭКОВАС в Либерии⁵⁶.

На своем 4830-м заседании, состоявшемся 19 сентября 2003 года, Совет вновь включил в свою повестку дня доклад Генерального секретаря от 11 сентября 2003 года⁵⁶. К участию в обсуждении был приглашен представитель Либерии.

Далее Председатель (Соединенное Королевство) привлек внимание Совета к тексту проекта резолюции⁵⁷; этот проект был поставлен на голосование и был единогласно и без обсуждения принят в качестве резолюции 1509 (2003), в которой

⁵⁴ На 4816-м закрытом заседании Совета, состоявшемся 27 августа 2003 года, члены Совета, члены делегации ЭКОВАС, в том числе представители Ганы, Кот-д'Ивуара, Нигерии и Сенегала, и Исполнительный секретарь ЭКОВАС провели конструктивный обмен мнениями.

⁵⁵ S/2003/875, представлен во исполнение резолюции 1497 (2003).

⁵⁶ S/PV.4826, стр. 2–7.

⁵⁷ S/2003/898.

Совет, действуя на основании главы VII Устава, в частности:

постановил учредить Миссию Организации Объединенных Наций в Либерии (МООНЛ), силы по стабилизации, предусмотренные в резолюции 1497 (2003), на период в 12 месяцев и обратился к Генеральному секретарю с просьбой передать с 1 октября 2003 года Миссии в Либерии полномочия сил ЭКОВАС и постановил также, что в состав МООНЛ будет входить до 15 000 военнослужащих Организации Объединенных Наций, включая до 250 военных наблюдателей и 160 штабных офицеров, и до 1115 сотрудников гражданской полиции, включая сформированные подразделения для оказания помощи в поддержании правопорядка на всей территории Либерии, и надлежащий гражданский компонент; постановил, что на МООНЛ будет возложен следующий мандат: а) оказание поддержки в выполнении Соглашения о прекращении огня; б) поддержка деятельности по оказанию гуманитарной помощи и помощи в области прав человека; с) поддержка реформы в области безопасности;

потребовал, чтобы либерийские стороны прекратили боевые действия на всей территории Либерии и выполнили свои обязательства по Всеобъемлющему соглашению об установлении мира и Соглашению о прекращении огня, включая сотрудничество в формировании Совместного комитета по наблюдению, как предусмотрено Соглашением о прекращении огня;

потребовал, чтобы все стороны прекратили всякое использование детей-солдат и прекратили все нарушения прав человека и зверства в отношении населения Либерии, и подчеркнул необходимость привлечения к суду ответственных за это лиц;

постановил, что меры, введенные подпунктами (а) и (б) пункта 5 резолюции 1343 (2001), не применяются по отношению к поставкам вооружений и связанных с ними материальных средств и технической подготовке и помощи, предназначенным исключительно для поддержки сил МООНЛ и использования ими;

постановил продолжать активно заниматься этим вопросом.

**Решение от 22 декабря 2003 года
(4890-е заседание): резолюция 1521 (2003)**

На своем 4890-м заседании, состоявшемся 22 декабря 2003 года, Совет включил в свою повестку дня письмо Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 1343 (2001), от 28 октября 2003 года на имя Председателя Совета Безопасности⁵⁸, в котором препровождался доклад Группы экспертов, назначенных во исполнение

⁵⁸ S/2003/937 и Add.1.

пункта 25 резолюции 1478 (2003). В своем докладе Группа экспертов отметила, что переходное национальное правительство не располагает средствами для надлежащего функционирования и восстановления необходимых институтов управления и что нарушаются эмбарго на поставки оружия, запрет на поездки и положения о гражданской авиации. В докладе было, среди прочего, рекомендовано сохранить все санкции, создать процесс наблюдения за основными портами, аэропортами и пунктами пересечения границ с помощью сил МООНЛ и провести национальную кампанию по повышению уровня осведомленности, с тем чтобы лучше информировать либерийцев по вопросу об обоснованности санкций.

На этом заседании Председатель (Болгария) привлек внимание Совета к тексту проекта резолюции⁵⁹; этот проект был поставлен на голосование и был единогласно и без обсуждения принят в качестве резолюции 1521 (2003), в которой Совет, действуя на основании главы VII Устава, в частности:

постановил отменить запреты, введенные пунктами 5, 6 и 7 резолюции 1343 (2001) и пунктами 17 и 28 резолюции 1478 (2003), и распустить комитет, учрежденный резолюцией 1343 (2001);

постановил, что все государства должны принять необходимые меры, препятствующие продаже или поставке вооружений в Либерию;

постановил также, что все государства должны принять необходимые меры, препятствующие въезду на их территорию или проезду через нее всех обозначенных Комитетом лиц, которые представляют угрозу мирному процессу в Либерии;

постановил, что все государства должны принять необходимые меры, препятствующие прямому или непрямому импорту всех необработанных алмазов, любой круглой древесины и лесоматериалов из Либерии на их территорию;

постановил, что эти меры вводятся на 12 месяцев начиная с даты принятия настоящей резолюции;

постановил учредить Комитет Совета Безопасности для контроля за выполнением мер, предусмотренных этой резолюцией.

⁵⁹ S/2003/1180.

3. Ситуация в Сомали

Решение от 29 июня 2000 года (4167-е заседание): заявление Председателя

На 4166-м заседании Совета Безопасности 29 июня 2000 года после брифинга заместителя Генерального секретаря по политическим вопросам с заявлениями выступили все члены Совета, представители Джибути, Египта, Йемена, Ливийской Арабской Джамахирии, Португалии (от имени Европейского союза¹) и Эфиопии, а также

Постоянный наблюдатель от Лиги арабских государств.

Заместитель Генерального секретаря по политическим вопросам информировал Совет о том, что Сомалийская национальная мирная конференция, начавшая свою работу в Арте, Джибути, 2 мая 2000 года, перешла от процедурных этапов к рассмотрению вопросов существа, а окончательной целью является разработка проекта переходной хартии и избрание делегатов в состав переходной национальной ассамблеи, которая, в свою очередь, изберет членов переходного национального правительства Сомали. Хотя в

¹ Болгария, Венгрия, Исландия, Кипр, Латвия, Литва, Мальта, Польша, Румыния, Словакия, Словения, Турция, Чешская Республика и Эстония присоединились к этому заявлению.